

昨日重阳节,我市免费发放首批 6000 张老年人优惠公交 IC 卡 特别的爱,给特别的您

首席记者 李亚云

“2016年完成中心城区公交 IC 卡安装、老年人优惠乘车卡办理发放工作、开通老年人优惠乘坐公交车辆服务业务。”在今年2月17日开幕的信阳市第四届人民代表大会第六次会议上,我市承诺市民的“十件实事”言犹在耳。

言出必行。在重阳节这个特殊而有纪念意义的日子,我市老人实现了免费乘车梦。昨日,我市中心城区老年人优惠乘坐公交车开始试运行,全市发放首批 6000 张老年人优惠公交 IC 卡。市中心城区年满 60 周岁的常住居民在办理老年人优惠公交 IC 卡后,均可享受每月 80 次免费乘坐中心城区公交车的优惠政策。第一批拿到优惠公交 IC 卡的老年市民纷纷表示:“这是最好的重阳节礼物。”



64岁的市民甘利拿到优惠公交 IC 卡。首席记者 李亚云 摄

特殊的重阳节礼物让老人乐开怀

昨日上午,体彩广场上热闹非凡,2016年敬老月暨老年人优惠乘车卡发放仪式在此举行。活动现场,以敬老爱老为主题的活动展板烘托出浓浓的节日氛围。爱心义诊的医生早早等待在广场上,为老人量血压、测血糖,现场为老人提供医疗服务。居住在体彩广场附近的 200 余名老人一大早就来到广场,等待领取那张盼望已久的优惠公交 IC 卡。上午 8 时许,老年人优惠乘车卡开始发放。作为首位领到优惠公交 IC 卡的老年人,市民代希坤很是

激动,第一时间和身边的老姐妹分享喜悦,“实在是太幸运了,这份重阳节礼物很特殊,意义非凡。”
记者在这张老年人优惠公交 IC 卡上看到,卡的正面是以我市百花园为背景的风景画,卡上有“信阳城市一卡通老年卡”字样,卡的背面则是持卡人的照片及个人身份信息。“卡片的设计也很用心,有咱信阳地方特色。”拿到老年人优惠公交 IC 卡,代希坤老人爱不释手。
“免费坐公交,这是给我们老年人最好的重阳节礼物,也是全市老

年人的福音。”“每月免费乘坐 80 次的额度足够了,以后可以多出去看看信阳的好山好水。”现场越来越多的老人领取到了优惠公交 IC 卡。老人们脸上乐开了花,纷纷商量着要乘坐免费公交车来一场“信阳游”。
记者从市公交公司了解到,发放仪式上,居住在体彩广场附近的 230 位老人在当日领取了优惠公交 IC 卡。与此同时,6000 张老年人优惠公交 IC 卡已由信阳公交公司下发,再通过各办事处、居委会分发到每一个老年人手中。

仍未办卡的老人可到就近网点办理

昨日下午,64岁的市民甘利拿着老年人优惠公交 IC 卡出门了。“去百花园散散步,看看这免费公交卡好使不。”记者跟随老人来了一次体验。在市中心医院站牌前等候了 4 分钟左右,25 路公交车平稳地停靠在站牌旁。上车后,甘利拿出 IC 卡放在公交车的车载 POS 设备感应区上,“滴答”一声后,甘利顺利上车入座。“真是太方便了,政府为我们老年人办了件大好事。”甘利感慨说。
“你这老年卡怎么办理的?我也想去办一张。”公交车上,62 岁的李继续老人看着甘利手持老年卡顺利

上车,很是羡慕。据了解,全市像李继续这样符合条件而未办理老年卡的老人还有很多。
据市民政局的统计数字显示,目前,我市中心城区 60 周岁以上老年人大约有 70000 人左右。记者从市公交公司了解到,截至目前,我市有 17151 位老人在户籍所在地进行信息采集。“采集过信息的老年人可以到所在居委会、办事处领取乘车卡。卡片是分批次制作和移交的,第一批 6000 张卡片已经下发,剩下的也将很快发放到老年人手中。”市公交公司相关负责人告诉记者。

另外,尚未在户籍所在地进行信息采集的老人不必遗憾。目前,可以持户籍所在地居委会或办事处开具的中心城区户籍证明(主要内容是证明其户籍所在地属于中心城区范围)、二代身份证、两张一寸照片到信阳公交公司办卡网点办理。
为方便我市广大老年朋友办理免费乘车卡,市公交总公司现已在火车站、高铁站设立网点,每日均可受理业务。近日,市公交公司还将在体彩广场、平桥世纪广场等人流密集处增设办理网点,进一步方便广大老年朋友办理免费乘车卡。

8 条线路参与试运行,老人乘车注意安全

市公交公司提醒广大老年朋友,由于我市老年人优惠乘坐公交车还处于试运行阶段,只有部分线路安装完毕刷卡系统。现已参与试运行的线路有 1 路、2 路、3 路、17 路、22 路、25 路、26 路、28 路。其余路线设备按照要求将在年底前完成所有安装调试工作。

目前相关职能部门正在积极推进工作,争取提前完成所有的安装调试,全面落实我市中心城区老年人优惠乘坐公交车工作。
根据我市公交总公司运营特点和老年人行动不便的实际情况,市公交总公司工作人员提醒广大老年人,乘坐公交车要尽量

避开每天早、晚客运高峰期。患有严重心脏病、高血压、间歇性神智不清、痴呆等疾病者应该有人陪伴乘车,以避免发生意外伤害。老年人上车后应站好、坐稳、拉牢扶手,如发生意外伤害,应及时通知司乘人员及所投保保险公司妥善处理。



工作人员为老人讲解办理流程。
首席记者 李亚云 摄